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10.5 归 并 排 序 

归并排序的过程基于下列 

基本思想进行： 

将两个或两个以上的有序子 

序列 “归并” 为一个有序序列。 

 



 

 

在 排序中，通常采用的是2-路 

归并排序。即：将两个位置相邻的记录

有序子序列 

i j 
归并为一个记录的有序序列。 

k 
这个操作对顺序表而言，是轻而易举的。 

 

有 序 序 列 R[l..n] 

有序子序列 R[l..m] 有序子序列 R[m+1..n] 

 



 

 

void Merge (RcdType SR[], RcdType &TR[], 
int i, int m, int n) { 

// 将有序的记录序列 SR[i..m] 和 SR[m+1..n] 
// 归并为有序的记录序列 TR[i..n] 

for (j=m+1, k=i; i<=m && j<=n; ++k) 
{ // 将SR中记录由小到大地并入TR 
if (SR[i].key<=SR[j].key) 
else TR[k] = SR[j++]; 

TR[k] = SR[i++]; 

} 
… 

} // Merge 
… 

 



 

 

if (i<=m) TR[k..n] = SR[i..m]; 

// 将剩余的 SR[i..m] 到 TR 

if (j<=n) TR[k..n] = SR[j..n]; 

// 将剩余的 SR[j..n] 到 TR 

 



 

 

归并排序的算法 

如果记录无序序列 R[s..t] 的两部分 

R[s..(s+t)/2] R[(s+t)/2+1..t] 和 

分别按关键字有序， 

则利用上述归并算法很容易将它们

归并成整个记录序列是一个有序序列。 

由此，应该先分别对这两部分进行 

2-路归并排序。 

 



 

 

例如： 
52, 

[ 52, 

[ 52, 

23, 

23, 

80, 

80] 

36, 

[36, 

[36, 

68, 

68, 

14 

14] 

(s=1, t=6) 

23][80] 68][14] 

[ 52] [23] [36][68] 

[36, 

[14, 

68] 

36, 

[ 23, 

[ 23, 

[ 14, 

52] 

52, 

23, 

80] 

36, 

68] 

52, 68, 80 ] 

 



 

 

void Msort ( RcdType SR[ ], 
RcdType &TR1[ ], int s, int t ) { 

// 将SR[s..t] 归并排序为 TR1[s..t] 
if (s= =t) TR1[s]=SR[s]; 
else 

{ 
} 

} // Msort 

… … 
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